

FIESTAS DE LA VICTORIA

EN EL AYUNTAMIENTO

Anoche, en el Salón Municipal de Sajones reunieron, con el Alcalde S. Cirerol y los Concejales Sres. Salleras, Buades y Bonet, el Delegado Provincial Sindical y representantes de los distintos Sindicatos Provinciales.

Como es sabido, proyectase la celebración de una Feria de Muestras, para la cual se solicitó el esfuerzo de los sindicatos productores, y se gestiona la cesión del Edificio de la Lonja como centro de la Exposición. Se concederán premios en metálico.

El camarada Delegado Sindical, recogió la idea vertida por el Alcalde, expuso los pasos dados y apuntó la continuación de esa Feria de Muestras, que sería un aliciente más para el turismo, cuya reanudación activa

está anunciada ya para el próximo mes.

El próximo sábado, se reunirán de nuevo los que anoche lo hicieron para tratar de dar forma al plan. Por otra parte, en las calles palmasanas, bajo la alta dirección de la Jefatura de Propaganda, se continúa trabajando en la confección Triunfal. Además de los que han de levantarse, en la Avenida de Antonio Maura y Plaza del Marqués del Palmer, ha dado comienzo la construcción de otro en la calle del General Godeu, en el lugar donde tradicionalmente ha recibido al Clero Catedral al Jefe del Estado en sus visitas a esta capital.

Y en la plaza de Cort se prepara la tribuna reservada a los bailes populares y a los conciertos musicales.

EN LA JEFATURA DE PROPAGANDA

La Jefatura Provincial de Propaganda, ha recibido de la Dirección de Música de la Nacional, un Himno titulado "FRANCO. FRANCO. FRANCO", marcha triunfal de la estampa castellana patria.

Por el Departamento de Música de dicha Jefatura Provincial, se está procediendo al acoplamiento de diversas agrupaciones para la formación de una gran masa coral, compuesta por mas de medio millar de voces, para su interpretación en las próximas "Fiestas de la Victoria", en el momento de describirse la Lámpara del último parte Oficial de Guerra.

El Director de la Banda de Música del Regimiento de Infantería de Pal-

ORDEN DEL GOBIERNO CIVIL

El Excmo. Señor Subsecretario del Ministerio de la Gobernación encargado de Prensa y Propaganda con fecha 21 del actual, me comunica lo siguiente:

"Teniendo en cuenta la proximidad de la celebración de las fiestas conmemorativas de la Victoria; este Ministerio se ha servido acordar que en la organización de las mismas los señores Gobernadores civiles de las provincias presten a las Jefaturas de

ma, Sr. Ponsa cuida de la instrumentación.

La prueba mas evidente del verdadero entusiasmo popular que reina para estas Fiestas, la da el diario espectáculo que ofrece la Jefatura de Propaganda con la concurrencia de numerosísimos elementos que acuden en busca de normas y de material de adorno.

Además es notabilísimo el número de anteproyectos para carrozas que van siendo presentados, en todos los cuales se nota un verdadero acierto, feliz augurio de que el desfile resultará extraordinariamente brillante.

No cabe duda de que, estas Fiestas dejarán en Palma un recuerdo imprecadero.

Propaganda subordinadas las facilidades y asistencia convenientes."

Y siendo la Jefatura Provincial de Propaganda al encargada de la organización de dichas fiestas encarezco a cuantas Corporaciones, Entidades o particulares tengan iniciativas, se pongan de acuerdo con la expresada Jefatura en bien de la unidad de criterio que debe presidir las mismas.

El Gobernador,
Fernando Vázquez Ramos.

¡PRESENTE!

CAMARADA JUAN RIERA CAVALLER

En la iglesia de Nuestra Señora de la Salud de El Terreno, celebráronse ayer los funerales en sufragio del alma del que fue primer Jefe de Milicias de la Falange mallorquina y camarada modelo, Juan Riera Cavaller, asesinado vilmente en Madrid al principio de nuestra Santa Cruzada.

Sobre severo túmulo, al que daban guardia de honor antiguos camaradas del extinto, figuraban las banderas Nacional y del Movimiento.

El templo estaba completamente lleno de fieles, asistiendo la mayoría de camisas viejas de Mallorca. Presidieron el duelo, juntamente con el padre, hermano y otros familiares del finado, el Jefe Provincial de nuestra Organización, el Vice-Presidente de la Diputación camarada Moragues Monlau, el Secretario Provincial, el Jefe Provincial de Propaganda el Consejero Nacional del S.E.U. y muchos otros camaradas.

Terminado el funeral, colócase en la fachada parroquial, bajo el nombre de nuestro Fundador José Antonio una gran corona de laurel.

El Jefe Provincial de Propaganda leyó la Oración a los muertos de Sánchez Mazas, cantándose finalmente con gran religiosidad y emoción el Cara al Sol, pronunciando los gritos de ritual el Jefe Provincial de nuestra Organización.

Camarada Juan Riera Cavaller:
¡Presente!

Por la firma que la avala y por tratarse de camarada como Riera a quien tanto quisimos y que tanto admiramos, gustosamente reproducimos de nuestro colega "El Día" el siguiente artículo:

UN FALANGISTA

Habría sido en esta nuestra Tarde atarica de la difícil forja del Imperio, un magnífico camarada para la lucha y para el silencio: hubiera sido saeta firme engarzada en el yugo de la disciplina, seguramente orientada hacia la meta de nuestro común afán. Pero Dios no lo quiso así: Dios, que elige jóvenes a sus amados, le destinó a un más alto fin. En una mañana de puro sol novembrino su pobre carne acribillada a balazos, se desplomó sobre las losas de aquella inolvidable Cárcel de Madrid, bien erguido frente al paisaje de los fusiles implacables, en la exacta postura del Héroe nuevo, muriendo ante aquellos que él quisiera edificar y que a él mismo le destruyere.

Esta fue su muerte: de su vida, nos hablan sus amigos con la voz velada. Estudiante de escultura, prefirió burlar su propia existencia a golpes de amor por la España que entonces se debatía en el fango de su sino: la Santa Hermandad de la Falange se adueñó de su voluntad y tan hondo le inculcó sus Ordenanzas que ya, al frente de las primeras Escuadras, Juan Riera Cavaller, fino temperamento de suave mallorquín, se juzgaba a diario la vida en asaltos, atentados, mítines... Vocó por las calles arrabaleras de Madrid aquellos periódicos de la Falange en los que junto a una cita de Platón el divino, venía el ¡Presente! a algún

camarada caído con los ojos muy abiertos al amanecer de la Patria que alegraba nuestras entrañas. Huido de Madrid ante la feroz persecución de los radios comunistas, torna a su tierra natal y, aquí bajo la comba azul del cielo isleño, conspira, organiza las Milicias, planea servicios arriesgadísimo. Y en todas sus actuaciones deja impreso el sello indeleble de su dinamismo fervoroso, de la alegre fé que le inspira, de la disciplina y el entusiasmo que le guía. Regresa al Madrid empavorecido del 36, cuando el aire de las plazas y de los caminos se crinaba de balazos, de gemidos, de imprecaciones. ¡NO IMPORTA!, era entonces el grito heroico de la Falange; y traducido en hechos lo que esta exclamación suponía, Juan Riera, obediente al mandato de JOSE ANTONIO en aquellas horas difíciles, sigue arriesgando la piel en aquellas actuaciones plenas de emoción y de peligro. No volverá a ver su isla jamás: ya Dios le tiene prometido el lucero de que nos habla nuestra canción de amor y de combate.

Los que hoy, en la oscura intimidad de una iglesia pequeña, hemos asistido a tus funerales, hemos prometido, camarada, ser fieles a los postulados por los que tanto combatiste, y no permitir que nada deforme la pura línea revolucionaria que guió tu vida y aparejó tu muerte.

Pensando en tí y en tantos que como tú hoy montan en el Paraíso la guardia sin relevo, seremos "inasequibles al desaliento", última consigna del Capitán de nuestras Escuadras de Caídos JOSE ANTONIO. JUAN RIERA CAVALLER... ¡PRESENTE EN NUESTRO AFÁN!

Carlos M.º R. DE VALCARCEL
Consejero Nacional del S.E.U.



HOY, JUVES
A las 5 y media

ECHAVARRIA—SOLOZABAL
contra

ORIO—ECHAVE

ROMAN—ECHENIQUE
contra

SATUR—ISASI

Y quinielas.

NOCHE a las 10

Función Extraordinaria que el Sindicato de Pelotaris celebra con motivo de las Bodas del 2 de Mayo. Año de la Victoria.

ANACABE—CARMELO
contra

ATANO—ARRATE

LOYOLA—TRECET
contra

BARRENECHEA—IRIONDO
Y quinielas.

Detalles por carteles y programas. Sábado, tarde y noche, partidos y quinielas.

Falangista

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MAYORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 TELEFONO 1463

Año III : Núm. 581

Jueves 27 Abril 1939.—Año de la Victoria

EN LA PENINSULA

LAS SOLEMNES FIESTAS DE LA VICTORIA.— S. E. EL EMBAJADOR EN PARIS DA EL MENTIS A LAS FALSEDADES— CAMBIOS DE NOMBRES EN LAS CALLES DE MADRID.— RESUMEN DEL «BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO».—UNA ORDEN SOBRE LAS BANDERAS DEL MOVIMIENTO.— PILAR EN PALENCIA.— VISITAS AL MUSEO DEL PRADO

LA FIESTA DE LA VICTORIA TENDRA CARACTER EMOCIONAL, CON LANTRADA DE FRANCO EN MADRID

Burgos.—La Fiesta de la Victoria coincidirá con la Fiesta de la Unificación, Unidad de tierra por la victoria y unidad de los hombres por la unificación: éste será el lema de tan solemne acontecimiento.

España celebrará durante dos días la gloria del triunfo en la hora de la paz; probablemente los días 14 y 15 de mayo.

El primer día, cada provincia cada ciudad, cada aldea de España desarrollará su programa típico cultivando lo folklórico y regional: lo español; celebrando funciones religiosas, representaciones artísticas, bailes, funciones populares y verbenas.

En la noche del 14 al 15, Vigilia de la Victoria, cada provincia encenderá en su monte más alto una colosal hoguera.

Las emisoras de provincias harán tres emisiones consecutivas dedicadas a tan gloriosa solemnidad.

El segundo día la fiesta será de carácter nacional. Teatro principal será Madrid. Ese día hará el Caudillo su entrada en la capital como triunfador. Volverá a repetirse el ritual litúrgico con que se recibió a Alfonso VI en Toledo cuando entró en la Imperial Ciudad, con los laureles de cien batallas.

Tan solemne ceremonia se celebrará en la Iglesia de San Francisco el Grande ante el Cristo de Lepanto, que se llevará de Barcelona. El Sagrado Rito consta de una oración y S. E. EL EMBAJADOR EN PARIS, CAMARADA JOSE FELIX LEQUERICA DESMIENTE MAS FALSEDADES

París.—El embajador de España en París, señor Lequerica, ha recibido hoy a un representante de la Agencia Pournier.

Una amenaza sobre Gibraltar o una ocupación de Tánger, entran en el dominio de la fantasía o de las no velas por entregas.

A la hora actual, en que la tensión europea se acentúa, difundir informaciones de esta índole es sembrar la desconfianza entre los pueblos. Inventar un pretexto para que las gentes se maten entre sí, parece cosa poco honesta, sobre todo cuando como en este caso carece totalmente de fundamento. La persistencia de estas campañas parece denotar una intención de excitar a los países con que España comparte la Zona de Tánger.

UN PERIODISTA FRANCÉS REFIERE UNA VISITA A S. E. EL MINISTRO DE GOBERNACION, EN PLENA FIESTA

El periódico "Le Petit Parisien" publica bajo el mencionado título el siguiente artículo de su enviado especial Andrés Salmón:

Al terminar las fiestas religiosas y militares celebradas en honor del Ejército del Sur en la ciudad de Sevilla, desde la que el Generalísimo se dispone a regresar a su Cuartel General, el señor Serrano Suñer, Ministro de la Gobernación, tuvo una entrevista con los enviados especiales de la prensa extranjera. Me refiero a los que habían respondido a la invitación de asistir a la gran revista del Ejército del Sur. Cada una de las naciones Francia, Gran Bretaña, Estados Unidos, Italia, Alemania, estaban representadas por un enviado. Por parte de Francia, la invitación había sido dirigida a "Le Petit Parisien".

La entrevista tuvo lugar en un ambiente típicamente andaluz, sin empujones, y por esto fué indudablemente más interesante que las celebradas en el Ministerio.

El señor Serrano Suñer es un Ministro joven con abundante cabellera casi blanca. Ha conocido los suplicios de la prisión, y el tormento de la cárcel convirtió en gris su cabello, que ha pasado a blanco, por efecto de una labor intensa.

Durante el curso de la comida con que nos obsequió el señor Serrano Suñer, trató temas muy variados, evitando con cuidado el de la política. Y sin aludir a las campañas de prensa tan sin fundamento llevadas a cabo en Francia contra el limpio prestigio de la España nacional.

BOLETIN DEL ESTADO
Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras una disposición nombrando representante de España en Bogotá.

También publica varios nombramientos de magistrados.

Una disposición autorizando al Almirante Estada para poder usar la condecoración de la Corona de Italia sobre el uniforme.

Otra Orden del Ministerio de Hacienda concediendo a algunos pueblos de la provincia de Barcelona una prórroga de otros dos meses para la liquidación de sus adeudos al Estado, teniendo siempre en cuenta la fecha de su liberación.

Orden de Educación Nacional formando el Patronato del Colegio de Santa Isabel de Madrid.

Otra determinando que sean dos los Institutos de Enseñanza Media en la región levantina.

ESPECTADOR NARRA LA LABOR QUE DESARROLLAN LOS CAMARADAS FLECHAS MADRILEÑAS

Todos los días descubro nuevos detalles que significan no ya la normalización de Madrid, sino la superación del Madrid anterior al Movimiento nacional. La capital de España se vá normalizando rápidamente: se construye lo que la guerra destruyó, la ciudad se limpia y purifica, desaparecen de sus calles los letreros repugnantes del marxismo, se arrumba con los últimos restos de la España soviética, y se instaura el espíritu renovador que han traído aquí las armas nacionales.

Pero en esta transformación que en el espacio de un mes escaso ha devuelto a Madrid su fisonomía bulliciosa, activa, de ritmo agitado, no es sólo la vuelta a lo normal lo que llama la atención del comentarista. Hemos tratado ya en otras ocasiones de cómo se ha resuelto el problema del abastecimiento, la puesta en marcha de los servicios más indispensables para llegar en breve plazo al íntegro funcionamiento de la economía municipal. Hoy voy a tratar de un aspecto que no ofrecía antes la vida de esta capital; la colaboración infantil en la obra de mejoramiento de la estética ciudadana.

Hasta los más pequeños de las Flechas se multiplican por las barriadas pobres prestando servicios adecuados a sus fuerzas y actividades que difícilmente podrían prestar funcionarios adultos. El contraste entre estos niños y las pandillas de muchachos que antes pululaban por las barriadas obreras de Madrid, cometiendo toda clase de fechorías no puede ser más aleccionador. Estos Flechas no se suben a los topes de los tranvías ni ponen en peligro la cabeza de los transeúntes con sus juegos de pelota, sino por el contrario amonestan a los que tal hacen, detienen a los pequeños delincuentes, les llevan a su cuartel, les muestran la Organización infantil y les animan a encuadrarse en ella. Constituyen un ejemplo vivo para los demás niños. Al desfilan correctamente por las calles hacen Patria a su modo, demuestran que los sentimientos de amor a España caben en pechos infantiles y que desde la más joven edad puede orientarse la vida en un sentido altruista, noble y generoso.

UN CUARTEL DE FLECHAS ES TEMA PROPIO A MUCHOS COMENTARIOS. POR HOY QUIERO DESTACAR EL HECHO DE QUE EN POCAS SEMANAS LOS PEQUEÑOS PATRIOTAS HAN CONSEGUIDO SUPRIMIR ALGUNOS ESPECTACULOS DE FEALDAD CALLEJERA QUE EN MUCHOS AÑOS NO HABIA LOGRADO SUPRIMIR LA GUARDIA MUNICIPAL.

LA BANDERA NACIONAL Y LAS DEL MOVIMIENTO

Burgos.—Ha sido dada una disposición oficial en la que se dan normas para el uso de las enseñas nacional y del Movimiento.

La Bandera nacional deberá colocarse en los balcones situada entre las del Movimiento.

La bandera roja y negra se situará a la derecha con las cinco flechas.

DEFENSA NACIONAL

Orden convocando un curso para cubrir cuarenta plazas de entre los alumnos de las escuelas especiales de Arquitectura, Ingenieros, etcétera, para ingresar en el Cuerpo General de la Armada como Guardias Marinas. La edad está comprendida hasta los 24 años. Las solicitudes irán dirigidas al Ministerio de Defensa Nacional, Subsecretaría de Marina, antes del 1 de Octubre.

PARA EL ACERCAMIENTO CON AMERICA

Vitoria.—El Jefe del Servicio de Bibliotecas y Archivos ha manifestado a los periodistas que el ministro de Instrucción había firmado una orden de gran importancia para el acercamiento hispano-americano. Por ella se crea un Museo Arqueológico de Indias y un Patronato en que estarán representados todos los países de hispanidad. La misión de éste será primero redactar una memoria sobre el lugar donde convenga instalar el Museo y después conseguir materiales para su establecimiento e incremento.

DESTROZOS INMENSOS

Madrid.—De la destrucción y desorganización en que se encontraron los servicios a la entrada de las fuerzas Nacionales en la capital de España puede dar idea exacta el hecho de haberse hallado completamente destruido el de tranvías.

Como se sabe, Madrid contaba con 600 coches que cubrían una red de 101 kilómetros.

Existían 36 líneas, alguna de ellas de 12 kms.

Al entrar nuestras tropas en la capital, había solamente 150 coches en estado utilizable.

Han empezado los trabajos encaminados a la distribución de coches para las distintas líneas a fin de cubrir en lo posible el servicio más urgente.

LOS VIVERES INGLESSES

Bilbao.—El barco que ha transportado las quinientas toneladas de víveres que Inglaterra regala a España es el "Calderón".

Estos víveres han salido ya para su destino en camiones, cuyo paso se ha presenciado ya en Burgos.

ESPAÑA Y YUGOSLAVIA

Bratislava.—El Gobierno de España ha decidido reconocer al nuevo estado de Eslovaquia.

dos a sus fuerzas y actividades que difícilmente podrían prestar funcionarios adultos. El contraste entre estos niños y las pandillas de muchachos que antes pululaban por las barriadas obreras de Madrid, cometiendo toda clase de fechorías no puede ser más aleccionador. Estos Flechas no se suben a los topes de los tranvías ni ponen en peligro la cabeza de los transeúntes con sus juegos de pelota, sino por el contrario amonestan a los que tal hacen, detienen a los pequeños delincuentes, les llevan a su cuartel, les muestran la Organización infantil y les animan a encuadrarse en ella. Constituyen un ejemplo vivo para los demás niños. Al desfilan correctamente por las calles hacen Patria a su modo, demuestran que los sentimientos de amor a España caben en pechos infantiles y que desde la más joven edad puede orientarse la vida en un sentido altruista, noble y generoso.

Un cuartel de Flechas es tema propio a muchos comentarios. Por hoy quiero destacar el hecho de que en pocas semanas los pequeños patriotas han conseguido suprimir algunos espectáculos de fealdad callejera que en muchos años no había logrado suprimir la Guardia municipal.

La bandera nacional deberá ser de un tamaño mayor que las anteriores.

Las banderas del movimiento deberán guardar la misma distancia con respecto a la nacional.

NOTAS VARIAS DE MADRID

Celebró ayer sesión el Ayuntamiento madrileño presidido por el camarada Alceger, y bajo la guía de un magnífico retrato al óleo del Caudillo que presidía en testero. Se tomaron varios acuerdos importantes, entre ellos el arreglar las vías madrileñas, el anular salvo escasas excepciones los acuerdos tomados por la corporación desde el 18 de julio del 36, algunos expedientes de readmisión y el cambio de nombres de las calles de Madrid que llevarán el que anteriormente tenían a excepción del Paseo de la Castellana que se llamará Avenida del General Franco, de la Gran Vía que se llamará Vía José Antonio, la calle Cortés será calle José Calvo Sotelo y la calle del Príncipe, calle del General Mola.

Esta tarde a las seis se abrirá el parque del Retiro dando un concierto la Banda Municipal.

Por una orden del Gobernador Civil permanecerán cerrados los establecimientos de venta de libros, hasta que se haya procedido a una depuración de las existencias.

PILAR VISITA PALENCIA

Palencia.—Esta mañana ha llegado a esta ciudad la Delegada Nacional de Sección Femenina del Movimiento, camarada Pilar Primo de Rivera.

Viene de paso para Valladolid, en donde se celebra el Congreso Nacional de Delegadas de Sección Femenina.

Durante su breve estancia en esta ciudad ha inspeccionado los servicios y ha visitado los diversos locales de la Sección.

Almorzó con el Jefe Provincial del Movimiento y con algunas Jerarquías, continuando su viaje a las cuatro de la tarde.

Antes de partir manifestó que regresaría a Palencia para dar algunas lecciones a las diferentes Delegadas de servicios, encaminadas a la reorganización de los mismos.

BARTOLOME BERGA

GRAN SURTIDO DE BANDERAS PARA LA FIESTA DE LA VICTORIA

Brondo, 5 - Tel. 2127

NOTAS LOCALES

LAS O. J. Y LA FIESTA DE LA INDEPENDENCIA

Las Organizaciones Juveniles, celebrarán hoy a la fecha histórica del día 2 de Mayo.

En memoria de los héroes de la Independencia Española, se levantará un obelisco, en la calle del General Godó sobre las escaleras de la Catedral.

Ante este obelisco prestarán guardia los Cadetes y Flechas y Flechas Navales de estas O. J.

El día 2 de Mayo, a la una en punto, con un sobrio y castrense acto, se honrará la memoria de los que cayeron en aquella Cruzada de la Independencia.

Formarán las Milicias de O. J. y uno de sus camaradas les dirigirá la palabra explicando el motivo de tal acto.

Después del acto, habrá desfile de los Juveniles, ante las autoridades formarán la Bandera de Cadetes "Aguilas de España", la Bandera de Flechas Reina Isabel de reciente creación y los Flechas Navales de la Academia.

Las Organizaciones Juveniles de Baleares, en su deseo de asociar al acto a todo el pueblo de Palma, invitan desde estas columnas a todos, para que acudan a honrar con su presencia tal manifestación patriótica.

COMANDANCIA

INCORPORACIONES

El Excmo. señor General Subsecretario del Ejército en telegrama postal Sección Personal de 18 del anterior dice al Excmo. señor Comandante General de estas islas lo siguiente:

"Ordene a todos los Gobernadores y Comandantes dependientes de su Autoridad que cuantos Jefes Oficiales y Suboficiales se encuentren en expectativa de destino por haber sido altas de Hospital cualquiera que sea el número de hospitalidades causadas o Cuerpos por donde perciben haberes y los que los percibiesen por alguna Pagaduría Militar se incorporarán a la Unidad a la que pertenecían al ingresar en el Hospital."

En su virtud el Excmo. señor Gobernador Militar de Menorca y Comandante Militar de Ibiza pasaportarán a sus respectivos Cuerpos el personal que se encuentre en sus respectivas islas, en la expresada situación, dando oportuno conocimiento.

Los Comandantes Militares de esta Isla dispondrán la urgente incorporación a esta Comandancia de los que se hallaren en dicha situación a los fines indicados.

Lo que se publica en la general de hoy para conocimiento y efectos.

VIDA DEL DEPORTE

La afición toda al deporte del balompié deberá tener presente el esfuerzo que representa para el Atlético y el Constancia al organizar el acontecimiento deportivo que veremos en breve.

Se trata nada menos, de tres partidos que por sí solos se anuncian por tratarse de elementos conocidísimos de la afición mallorquina, entre ellos Pocomi y Gomila, los internacionales San Miguel y Herrerita que juntamente con Alfredo, Sabino y Alonso, forman un conjunto que le han valido resonantes victorias, entre ellas las obtenidas frente al Español de Barcelona y Sabadell.

Consideramos como un éxito la organización de tales partidos que como está anunciado tendrán lugar en Palma e Inca. En el partido de Palma contendrán con los propietarios del Campo de Sa Punta y en El Cos con los Campeones de Mallorca.

El 2 de Mayo, Fiesta Nacional, contendrán, con probabilidad en el Campo de Buenos Aires con una selección de los mejores elementos del equipo Campeón y del Atlético.

VIDA SOCIAL

Por el Ministerio de Educación Nacional, han sido confirmados en sus cargos don Emilio Rodríguez López y don Eliseo Soler Doedal, Catedráticos del Instituto de esta ciudad.

NECROLOGICA

El estorcer del corriente mes, dejó de existir, después de recibir los Santos Sacramentos, en el Hospital Militar de Mahón, en cuya Plaza se hallaba destinado, el Alférez Provisional de Infantería don Juan Ginard Vaurell.

Su trabajo afable y trabajador se ganó el aprecio de sus superiores y amigos por lo que ha sido su muerte muy sentida.

El cadáver del infortunado Alférez fué trasladado a la Villa de María de la Salud, donde recibió cristiana sepultura.

Al funeral celebrado en la citada Villa, asistió numerosísima concurrencia, entre los que figuraban una representación de la Oficialidad del Regimiento de Palma al que pertenece el finado.

Descansen en paz, el malogrado Alférez y reciba su afligida familia, la expresión de nuestra sentida condolencia.

AL SANTO CRISTO DEL NOGAL

En el convento de la Concepción los días 1, 2 y 3 de Mayo se celebrará esta Fiesta.

FIESTA DEL CRISTO DEL NOGAL

Desde las siete misas rezadas con exposición del Santísimo.

Los dos primeros días a las siete de la tarde función religiosa y sermón por el Rdo. don Valentín Herrero.

AL SANTO CRISTO DEL NOGAL

El día 3 a las diez habrá además Misa Mayor solenne con sermón.

COMPRO máquinas de coser y de costuras, radios y bicicletas. Plaza Juanet Colom, 27, tienda.

DE INCA

EL FIN DE LA GUERRA

El domingo hubo en la Parroquia de Santa María la Mayor, oficio solemne y por la tarde procesión en acción de gracias por el triunfal término de la guerra. La ciudad entera tomó parte en ambos actos, llevando al frente a todas las Autoridades Militares y Civiles y Jerarquías del Movimiento.

En el Oficio hubo sermón a cargo del Canónigo M. I. señor don Andrés Caimari y al final un solemne Te-Deum entonado por el celebrante M. I. señor don Juan Quetglas, hijo de la ciudad.

La procesión fué algo inenarrable, durante el desfile de 8 a diez de la noche. Daban escolta a la imagen del Santo Cristo camaradas de la camisa azul.

Al regresar a la Iglesia el M. I. señor Quetglas pronunció una vibrante alocución de exaltados tonos patrióticos elogiando la piedad de Inca e invitando al pueblo a continuar por la senda de la religiosidad en bien de España.

En ambos actos tomó parte principalísima la Agrupación musical L'Harpa d'Inca.

LA FIESTA DEL LIBRO

El S. E. U. celebró el domingo la Fiesta del libro con la bendición de su bandera, que fué efectuada por el Superior del Convento de S. Francisco y apadrinada por las camaradas C. Pujadas García y Coloma Vicens Bestard.

A continuación celebró una Misa de gratitud a Dios por el triunfo Nacional, a la que concurrieron Autoridades y Jerarquías del Movimiento.

Fueron establecidos puestos para venta de libros en diversos lugares de la ciudad.

Por la tarde en el Círculo de Obreros Católicos efectuó un acto literario presidido también por Autoridades y Jerarquías y en el que pronunciaron elocuentes discursos el camarada del S.E.U. Ernesto Rodríguez, el profesor don Francisco Bérnago y el Alcalde camarada Lorenzo Fluxá.

La numerosísima concurrencia aplaudió con fervor a los oradores.

LIRICO

HOY GRAN ESTRENO

Héroes en Africa

GRAN ESTRENO

BORN

HOY, DESDE LAS 3'15

Adiós al pasado

Magistral interpretación de RUTH CHATTERTON, OTTO KRUGER, LIONEL ATWILL, MIRIAM MARSH, LLOYD NOLAN y ROBERT ALLEN

En el mismo programa

Los hijos del chisme

por JEAN ARTHUR

RIALTO

HOY, DESDE LAS 3'30

La marca de Cair

por NOAH BEERY

Juventudes rivales

por CHARLES FARRELL y JUNE MARTEL

BALEAR

HOY, DESDE LAS 3'15

Carnada de Tiburón

ANN SOTHERN

GEORGE BRANCROFT

En el mismo programa

El testigo invisible

UNA MERKER

WILLIAM COLLIER

MODERNO

HOY, DESDE LAS 3'30

La llamada secreta

RICHARD ARLEN

PEGGY SHANON

No todas son lo mismo

RALPH BELLAMY

JOAN PERRY

DEL EXTRANJERO

INTENSO DEBATE EN LA CAMARA INGLESA SOBRE EL SERVICIO OBLIGATORIO.— EL REGIMEN TOTALITARIO BOLIVIANO.— LOS JOVENES DE LA URSS, DESCENTENOS DEL COMUNISMO.— IRLANDA Y LA PAZ.— YUGOESLA VIA SE ALEJA DE LAS DEMOCRACIAS.— UNA LECCION A ROOSEVELT.— TRATADO HISPANO-ALEMAN

LOS DIPUTADOS INGLESES DE OPOSICION ATACAN CON DUREZA AL GOBIERNO POR EL SERVICIO OBLIGATORIO

Londres.— La declaración hecha por Chamberlain sobre la instauración del Servicio militar obligatorio para los jóvenes ingleses desde veinte a veintinueve años y la petición de los plenos poderes a la Cámara para el caso de que el gobierno tuviera que decidir la movilización, fueron hechas ante un lleno imponente de la Cámara de los Comunes. En las tribunas de diplomáticos no había ningún embajador de potencias extranjeras, éstas se hallaban representadas por sus agregados militares.

Chamberlain que hablaba con voz ahogada visiblemente por la emoción fué saludado por aplausos de los gubernamentales y los párrafos principales de su discurso fueron saludados por ovaciones en los mismos bancos.

Mr. Chamberlain ha añadido que el procedimiento actual de movilización es inadecuado y no responde a las exigencias de los tiempos modernos. Al terminar los seis meses los reclutas serán licenciados y podrán ser alistados en el ejército territorial, la marina o la aviación durante tres años y medio. Los reclutas voluntariamente podrán alistarse en la marina, aviación, ejército regular y territorial y también en la defensa civil. Los que no se alistaran voluntariamente los tres años y medio tendrán que demostrar que sus actividades son indispensables en otros órdenes.

El Primer Ministro ha explicado como después pasarán a una reserva especial del ejército regular. En explicación de la resolución adoptada de la implantación del servicio militar obligatorio, el Primer Ministro ha dicho que el procedimiento actual de movilización no respondía a las exigencias actuales para el caso de una movilización total o parcial, y ha añadido que puede ocurrir que la guerra no sea precisamente inminente, sin embargo la situación general continúa insegura. De acuerdo con esto el Gobierno ha decidido presentar inmediatamente el proyecto de Ley. Este proyecto de ley — ha continuado diciendo — tiene un carácter temporal y confío que será aprobado sin demora para que así el gobierno tenga facultades para actuar inmediatamente. Repito que el objeto de las seguridades que han concertado ciertos países no van en caminadas a desatar una guerra sino a evitarla y añadí que la implantación del servicio militar obligatorio, es una norma general en los países europeos.

La oposición estaba muda por completo. El presidente inglés solo fué interrumpido tres veces, a saber, cuando recordó la promesa hecha cuando se ofreció a Baldwin que no se decretaría el servicio militar obligatorio en tiempo de paz durante el periodo de legislatura de dicho Parlamento, cuando calificó a la situación internacional presente como "no verdaderamente pacífica", y cuando anunció que se tomarían medidas contra los especuladores de guerra. Sin embargo una buena parte de los diputados de la oposición laborista se manifestó contra la decisión de Chamberlain. Otros se abstuvieron de hacer manifestaciones contra el presidente.

El diputado laborista Maxton pidió al presidente inglés que explicara lo que había sucedido durante estos tres últimos días para que el gobierno inglés creyera oportuno el cambio de dirección de manera tan súbita y extendida. Esta pregunta causó gran sensación en toda la Cámara. El presidente Chamberlain no encontraba la respuesta correspondiente y los diputados que se sentaban en los bancos socialistas empezaron a apostrofar al presidente diciéndole: Dimitid.

En los corredores de la Cámara se hacían comentarios, sobre todo se decía que se iría a una movilización parcial y secreta de las fuerzas militares hasta tanto que los reclutas hubieran adquirido la instrucción correspondiente que sería un período bastante largo.

Cuando Chamberlain hubo terminado su declaración ante la Cámara, el jefe de la oposición, diputado Atlee, declaró que él se manifestaba contra la instauración del Servicio militar obligatorio. Reprochó además al presidente inglés el haber violado las promesas hechas a este sujeto y que además las había renovado hace pocas semanas. Esto aumentará, según dijo el jefe laborista, la desconfianza hacia la persona del presidente. La ley del Servicio militar obligatorio no reforzará en nada la potencia de Inglaterra sino que al contrario, habrá divergencia por el abandono del sistema de voluntariado.

El presidente Chamberlain respondió que se sentía consciente de que la interpretación de sus promesas anteriores tendría como consecuencia la crítica de sus actos. Pero su conciencia estaba tranquila. Creía que el pueblo tomaría en consideración la situación en la que se vive actualmente, y estaría de acuerdo con él, con la convicción de que los tiempos actuales no podían ser considerados de derecho como tiempos de paz.

LA VERDADERA PACIFICIDAD DEL PUEBLO AMERICANO VISITA EN UNA ESTADISTICA MUR CURIOSA

Roma.— "Il Tevere" publica una sabrosa estadística de las agresiones de pura marca yanqui", perpetradas por los Estados Unidos en el plazo de menos de un siglo:

En 1848 los Estados Unidos arrebatan a Méjico toda la región septentrional de este país, transformándola en seis nuevos Estados de la Unión: Tejas, Nuevo Méjico, Arizona, California, Nevada y Colorado.

En 1898 los Estados Unidos se apoderan de Puerto Rico y someten a su control la República de Cuba.

En 1903 la República estrellada se impone con la fuerza a Colombia, y le obliga a ceder la región de Panamá, que convierte en un minúsculo Estado, vasallo de Washington, a través del cual sus flotas se trasladarán cómodamente de uno a otro Océano.

En 1907 es sometida la República Dominicana al control financiero de los Estados Unidos, los cuales se atribuyen el derecho de administrar las Aduanas. Poco después se llega a la ocupación militar y al establecimiento de un verdadero protectorado no solicitado.

En 1910 cinco mil hombres del Ejército americano al mando del General Pershing penetraron en Méjico con la excusa de castigar a Pancho

YUGOESLAVIA SE ACERCA AL EJE

Berlin.— Las conversaciones germano-yugoeslavas terminaron el miércoles por la tarde. El ministro del exterior yugoeslavo Cincar Markowitsch partió el jueves a la 11 en avión con dirección a Belgrado. Sobre su entrevista con Hitler, ha manifestado el miércoles por la tarde, que el ministro del exterior se hallará todavía bajo la impresión de honor que le ha otorgado Hitler y cuya entrevista a servido para vigorizar nuevamente los sentimientos de amistad que unen a Alemania y Yugoslavia. Parece que no se publicará ningún comunicado sobre las conversaciones. Los círculos competentes encierran reserva absoluta sobre el contenido de las conversaciones, refiriéndose simplemente al comunicado publicado el martes por la noche en el que se hacía constar la amplia coincidencia en las cuestiones que afectan a ambos países. No obstante en los círculos competentes no ocultan la profunda satisfacción que les ha producido el curso de las conversaciones el cual ha servido para unir aún más a Yugoslavia y las potencias del Eje y poner de manifiesto la posibilidad de un próximo acuerdo húngaro-yugoeslavo.

IRLANDA Y LA PAZ

Irlanda.— El Presidente de Irlanda señor De Valera, ha hecho unas declaraciones a los periodistas afirmando que en el parlamento pronunciará un discurso manifestando que en caso de una guerra Irlanda tiene la intención de permanecer neutral.

BODAS REALES

Teheran.— Terminaron ayer las solemnes fiestas con motivo de la boda del Príncipe heredero con la hermana del Rey de Egipto.

El último festejo fué una concentración militar en la que tomaron parte los ejércitos del Reino que desfilaron luego ante SS. AA., mientras los aviones lanzaban miles de octavillas dando la enhorabuena a los príncipes.

Luego se celebró un banquete de gala.

UNA LECCION OPORTUNA

Washington.— El Presidente Roosevelt ha recibido del Jefe Nacional lista de Bombay (India Inglesa) una comunicación en la que le dice que, en vista de que ha tenido a bien dirigir un mensaje a Hitler para evitar se produjeran excesos en la política de las naciones totalitarias, no estaría de más que el propio presidente Roosevelt remitiera una comunicación semejante a Inglaterra a fin de que ponga término a la situación oprimida en que se halla la India.

La gran nación india — dice — tiene el mismo derecho a la justicia internacional que las demás naciones.

Dr. Juan Femenias Perelló

Cirugía general y Ginecología

Consulta de 11 a 1

Sto. DOMINGO, 12, pral. - PALMA

Los jueves en Inca: Calle Jesús, 23

PARA MULTICOPISTAS

acaba de recibir clichés, tinta y demás accesorios, KORES, CASA MALONDRA, Jaime II, 78-Tel. 1732.

GRANDES PARTIDOS DE FUTBOL

Para los días 29 y 30 DEL CORRIENTE y 2 DE MAYO, entre

50 DIVISION - CONSTANCIA - ATHLETIC

Sábado día 29 a las 5 de la tarde: 50 DIVISION — ATHLETIC en el campo de SA PUNTA.

Domingo día 30 a las 5 de la tarde: 50 DIVISION — CONSTANCIA en el campo ES COS de Inca.

Martes día 2 de Mayo a las 5'30 de la tarde: 50 DIVISION — Selección entre los equipos ATHLETIC—CONSTANCIA en el campo de BUENOS AIRES.

El formidable equipo de la 50 DIVISION es el siguiente: HECTOR (Oviedo), CASAS (Sporting Gijón), SABINO (Baracaldo), OLAI (Sporting Gijón), BORDOY (Gimnástica), IZA (Athletic Bilbao), ALFREDIN (Sporting Oviedo), HERRERITA (Oviedo), ALONSO (Madrid F. C.), GOMILA y POCIVI (C. D. Mallorca) y el internacional del Madrid F. C. SAN MIGUEL.

LA VERDADERA PACIFICIDAD DEL PUEBLO AMERICANO VISITA EN UNA ESTADISTICA MUR CURIOSA

Roma.— "Il Tevere" publica una sabrosa estadística de las agresiones de pura marca yanqui", perpetradas por los Estados Unidos en el plazo de menos de un siglo:

En 1848 los Estados Unidos arrebatan a Méjico toda la región septentrional de este país, transformándola en seis nuevos Estados de la Unión: Tejas, Nuevo Méjico, Arizona, California, Nevada y Colorado.

En 1898 los Estados Unidos se apoderan de Puerto Rico y someten a su control la República de Cuba.

En 1903 la República estrellada se impone con la fuerza a Colombia, y le obliga a ceder la región de Panamá, que convierte en un minúsculo Estado, vasallo de Washington, a través del cual sus flotas se trasladarán cómodamente de uno a otro Océano.

En 1907 es sometida la República Dominicana al control financiero de los Estados Unidos, los cuales se atribuyen el derecho de administrar las Aduanas. Poco después se llega a la ocupación militar y al establecimiento de un verdadero protectorado no solicitado.

En 1910 cinco mil hombres del Ejército americano al mando del General Pershing penetraron en Méjico con la excusa de castigar a Pancho

LA JUVENTUD RUSA ARRECIAN DE CADA DIA MAS SU ENEMIGA DECLARADA CONTRA EL COMUNISMO

Varsovia.— Noticias procedentes de Moscú acusan que de cada día se sienta más el movimiento anticomunista de las juventudes rusas, especialmente las campesinas. Con motivo del último congreso del partido comunista pudo comprobarse la resistencia de los campesinos a adherirse al mismo. El periódico "Izvestia" acaba de publicar la resolución del comité central de juventudes comunistas afirmando que la juventud puede participar en las actividades políticas.

DETALLES SOBRE LA IMPLANTACION E BOLIVIA DEL NUEVO REGIMEN TOTALITARIO

La Paz.— El cambio de régimen en Bolivia se efectúa sin incidentes de importancia. Hasta ahora no se ha practicado ninguna detención. Todo el poder está concentrado en manos del coronel presidente German Buid apoyado por el ejército, encargado de los asuntos corrientes con carácter provisional. Todas las actas de diputados han quedado anuladas y las nuevas elecciones tendrán lugar en fecha no determinada.

En una proclama dirigida a la nación el gobierno dimisionario ha sido ción, el presidente expone las razones de su determinación ya conocidas por el manifiesto de la mañana. Ambos manifiestos han sido acogidos favorablemente por la población boliviana. En los círculos competentes se declara que el presidente se encuentra firmemente decidido a poner fin a todos los abusos que a consecuencia de las maniobras políticas venían registrándose desde hace tiempo.

MAS DE LA PENINSULA

DOS PAJAROS DE CUENTA

Perpignan.— Han sido detenidos dos individuos, llamados Manuel Mai y Juan Canal, el segundo de ellos español.

Practicado un registro en sus habitaciones, se encontró un saco conteniendo cien kilos de monedas de oro y varias maletas abarrotadas de joyas procedentes de robos.

Canal era carabiniero rojo y abandonó la zona catalana ante la inminencia de la caída de esta en poder de las tropas nacionales.

DELEGACION ESPAÑOLA

Burgos.— Han salido para Lima, con objeto de asistir al Congreso Internacional de Acción Católica, los miembros de la Delegación Española que en nombre de la juventud de nuestra patria tomará parte en las sesiones de dicho Congreso.

TRATADO HISPANO-ALEMAN

Berlin.— Ha sido firmado un nuevo tratado de Comercio entre Alemania y España.

FALANGE

periódico Nacional Sindicalista

LA VERDADERA PACIFICIDAD DEL PUEBLO AMERICANO VISITA EN UNA ESTADISTICA MUR CURIOSA

Roma.— "Il Tevere" publica una sabrosa estadística de las agresiones de pura marca yanqui", perpetradas por los Estados Unidos en el plazo de menos de un siglo:

En 1848 los Estados Unidos arrebatan a Méjico toda la región septentrional de este país, transformándola en seis nuevos Estados de la Unión: Tejas, Nuevo Méjico, Arizona, California, Nevada y Colorado.

En 1898 los Estados Unidos se apoderan de Puerto Rico y someten a su control la República de Cuba.

En 1903 la República estrellada se impone con la fuerza a Colombia, y le obliga a ceder la región de Panamá, que convierte en un minúsculo Estado, vasallo de Washington, a través del cual sus flotas se trasladarán cómodamente de uno a otro Océano.

En 1907 es sometida la República Dominicana al control financiero de los Estados Unidos, los cuales se atribuyen el derecho de administrar las Aduanas. Poco después se llega a la ocupación militar y al establecimiento de un verdadero protectorado no solicitado.

En 1910 cinco mil hombres del Ejército americano al mando del General Pershing penetraron en Méjico con la excusa de castigar a Pancho

LA JUVENTUD RUSA ARRECIAN DE CADA DIA MAS SU ENEMIGA DECLARADA CONTRA EL COMUNISMO

Varsovia.— Noticias procedentes de Moscú acusan que de cada día se sienta más el movimiento anticomunista de las juventudes rusas, especialmente las campesinas. Con motivo del último congreso del partido comunista pudo comprobarse la resistencia de los campesinos a adherirse al mismo. El periódico "Izvestia" acaba de publicar la resolución del comité central de juventudes comunistas afirmando que la juventud puede participar en las actividades políticas.

DETALLES SOBRE LA IMPLANTACION E BOLIVIA DEL NUEVO REGIMEN TOTALITARIO

La Paz.— El cambio de régimen en Bolivia se efectúa sin incidentes de importancia. Hasta ahora no se ha practicado ninguna detención. Todo el poder está concentrado en manos del coronel presidente German Buid apoyado por el ejército, encargado de los asuntos corrientes con carácter provisional. Todas las actas de diputados han quedado anuladas y las nuevas elecciones tendrán lugar en fecha no determinada.

En una proclama dirigida a la nación el gobierno dimisionario ha sido ción, el presidente expone las razones de su determinación ya conocidas por el manifiesto de la mañana. Ambos manifiestos han sido acogidos favorablemente por la población boliviana. En los círculos competentes se declara que el presidente se encuentra firmemente decidido a poner fin a todos los abusos que a consecuencia de las maniobras políticas venían registrándose desde hace tiempo.

MAS DE LA PENINSULA

EN EL MUSEO DEL PRADO

Madrid.— Se ha efectuado la primera visita al Museo del Prado después de la liberación de la capital.

Las salas se encuentran completamente vacías, pero no obstante los informes que han recibido las altas personalidades que concurrirán, entre las cuales se encontraba el Excelentísimo Sr. Ministro de Educación Nacional, dan a entender que, según el inventario de Ginebra, podrán ser restituidas a dicho museo la casi totalidad de las obras que lo formaban.

Entre los visitantes se encontraba el Delegado de Recuperación Artística Sr. Muguruza.

ORGANIZACIONES JUVENILES

JEFATURA DE MILICIAS

Artículo Unico.— Para cumplimentar órdenes de la Delegación Provincial de estas O. J. el próximo domingo día 30 del actual a las 8'30 horas se celebrará el cumplimiento pascual por todos los camaradas encuadrados en la Bandera de Cadetes "Aguilas de España" y de Flechas "Reina Isabel" que voluntariamente lo deseen, a cuyo fin el citado día 30 a las 8 horas se concentrarán en este Cuartel General a los fines indicados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Jefe de Milicias, José M. Mariscal.—Comunicada.— El Ayudante de Milicias, Antonio Manchado Sánchez.—Es Copia. BEL Ayudante.

JEFATURA DE MILICIAS

Artículo Unico.— Para cumplimentar órdenes de la Delegación Provincial de estas O. J. el próximo domingo día 30 del actual a las 8'30 horas se celebrará el cumplimiento pascual por todos los camaradas encuadrados en la Bandera de Cadetes "Aguilas de España" y de Flechas "Reina Isabel" que voluntariamente lo deseen, a cuyo fin el citado día 30 a las 8 horas se concentrarán en este Cuartel General a los fines indicados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Jefe de Milicias, José M. Mariscal.—Comunicada.— El Ayudante de Milicias, Antonio Manchado Sánchez.—Es Copia. BEL Ayudante.

Interesa la presentación a la mayor brevedad en las oficinas de la Delegación Local (Casa Primo de Rivera) de los camaradas JOSE J. FORTEZA CASTANER, ALBERTO VALLES SANSO, JAIME VIVES MOLL, JOSE MALBERTI FERNANDEZ, NICOLAS MAGRANER MAS, EDICIA, JUAN TERRASA MAS, EDICIA, MUNDO ROSINOL ZAGANADA.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 26 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.

El Delegado Local de O. J.